平成28年度第1回湯沢町総合教育会議　議事録
１　日　　時　　平成28年5月24日（火）　午前10時30分開会　午前11時00分閉会
２　場　　所　　湯沢町役場　3階　議会第2会議室
３　出 席 者　　○湯沢町長　　　　　    　　　  田村　正幸
○教育委員会
　　　               教育委員長　　　           池田　博子

　　　               教育委員長職務代理者       北原　雄一

　　　               教育委員　　　　　         清水　守

　　　               教育委員　　　　　         南雲　弘

　　　　　　　　     教育長　　　　　　         清水　道夫

　○事務局
・総務部　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
総務部長　　　　　         高橋　功

総務管理課長　　　         前原　力
総務管理課総務係長     　　角谷　淳史
・子育て教育部

子育て教育部長　　　　　　　高野　剛
子育て支援課長　　　　　　　富沢　雅文

教育課参事　　　　　　　　　岩崎　裕一

教育課学校教育係長　　　　　田村　良一
　　　　　　　　　　子育て教育部管理指導主事　　島村　文男
４　協議事項　　(1)湯沢町教育振興基本計画（教育に関する大綱）の一部加除訂正について
(2)湯沢学園の環境整備について
(3)その他
５　会議の概要
１　開　会　
	総務部長
	おはようございます。それでは今年度第1回の湯沢町総合教育会議ということで進行させていただきます。最初に町長からご挨拶をお願いいたします。


２　挨　拶　
	町　長
	皆さんおはようございます。本日は本年度の第1回の総合教育会議に大変お忙しい中ご出席いただきましてありがとうございます。日頃から湯沢町の教育行政に皆様方には多大なるご協力、ご尽力いただいておりますことをあらためてこの場をお借りして御礼を申し上げます。昨年、この総合教育会議の設置が法律で定められたわけでございますが、私ども町長部局と教育委員会の皆様が互いに湯沢町の教育行政全般にわたって協議調整を行いながら、一つの方向性を共有し、湯沢町の子ども達を育てていこうということで始められました。また、多くの方々からご協力をいただく中、保・小・中一貫ということが進められてきたわけであります。グローバル化する中で湯沢町の子どもがきちんと自分でコミュニケーションをとり、生きていくことができる子供をこれから育てていかなければならないと思っておりますので、引き続き皆様方からのご協力をお願い申し上げます。本日は協議事項といたしまして、昨年策定いたしました大綱の一部見直しをさせていただくということと、湯沢学園の環境整備について議題になっておりますが、忌憚のないご意見をお願い申し上げたいと思います。今日一日わずかな時間ではございますが、きちんとした協議をさせていただきたいと思いますのでよろしくお願いいたします。本日はありがとうございます。


３　自己紹介　
	
	教育委員会、事務局（総務部・子育て教育部）の順に自己紹介
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	それでは、早速ですが協議事項ということで、最初に湯沢町教育振興基本計画の一部加除訂正についてでございます。説明を子育て教育部長からお願いいたします。
----　配布資料に基づき説明　----
【説明の概要】

昨年度策定した湯沢町教育振興基本計画（教育に関する大綱）について、年度が設定されているもの、また既に完了しているものについて加除訂正を行うが、その内容としては別紙修正案（朱書き部分）のとおりとする。
ありがとうございました。それでは今ほど説明のございました教育振興基本計画の加除修正につきまして、ご意見等ございましたらお願いいたします。
（特になし。）
ないようでしたら、このような形で加除修正をさせていただきたいと思います。それでは協議事項（2）番、湯沢学園の整備ということで説明をお願いいたします。
----　配布資料に基づき説明　----
【説明の概要】
整備が終了していない外構等について、今後整備を実施するもの。
1 第一体育館裏外構整備
第一体育館裏の砂利部分について、今年度中に方針を決定し来年度に向けて整備を実施する。

2 旧中学校プール整備
利活用が難しく、現在周りをロープにより人が入らない状況にしているが、今年度中に方針を決定し来年度対応する。

3 こども園マイクロバス駐車建物及び周辺整備
車庫の設計費については、6月補正により予算要求し冬前までに整備を実施する。
只今子育て教育部長から説明がございました案件につきまして、ご意見ご質問等あればお受けいたしますがいかがでしょうか。どんなことでも結構です。
一点意見として述べさせていただきたいのですが、（2）番の旧中学校のプールについてです。これにつきましては、今現在はプールとしての機能はなく機械室も老朽化により壊しております。中学生であれば気を付けてということで思っていましたが、小学生あるいは園児まで湯沢中の子ども達を預かる施設となったわけですから、放置をしておくというスタンスをあらため、行政サイドとしても危険性を取り除いたんだという姿勢を是非見せていくべきではないかと思います。
北原委員からのお話がございました。おっしゃられるとおりだと思いますので、早急に検討して結論を出していきたいと思っております。
（3）番目のこども園のマイクロバスの駐車建物ですが、やはり冬場になって子供たちを乗せるときにバスの中も冷えていますので、子ども達の健康を守る意味でも本年度中に車庫は造っていただきたいと思います。
その方向で進めさせていただいておりますので、よろしくお願いします。
他にいかがでしょうか。

駐車場に街灯がありまが、それと保育園の玄関ですが、あれは何時くらいまで電気がついているのでしょうか。
防犯上タイマーで設定しており、10時になると消えるといった設定になっております。
実は子ども達、中学生とは想定できないですが、高校生かもしれないですが、スケートボードの練習、たまり場みたいな感じで地域の住民から話がありまして、ちょうど明るくて練習がしやすい、保育園の玄関は雨が降ってもちょうどいい遊び場なんですね。教務室からはカーテンが閉まっていて見えない状態になっていましたので、先生方はわからないですし、10時というのは結構遅い時間まで遊べるので、できれば9時くらいとか、もし早めの消灯ができれば・・・。これから夏休みに入るので、ちょうどいい遊び場になってしまうと懸念しています。
それは学園の子どもですか。
ＯＢかな。

なかなかそのような使い方はよろしくないのでは。きちんとした方向で通達をするとかしたほうがよいのではないでしょうか。
今の学園の子ども、学年でいくと7、8年生でしょうか。9年生も交じっているかもしれませんが、先輩から電話で呼び出しを受けて一緒に遊んでいるという話がありますので、気を付けて見ていただきたいと思います。
消灯の時間というよりは、あそこの使い方について禁止させるとか、侵入させないとか、立て札立てるなり、そのような対応になるかと思います。
その件につきましては、何らかの対策を検討するということでよろしいでしょうか。
早急にやったほうがいい。湯沢町の子ども達が約700人いるわけだが、使われ方としてどうかということを考えれば、適切か適切ではないかということをよく理解したうえで、やめてもらった方がよいと思います。皆さんどうでしょうか。
町長からは今、禁止すべきという考えがありましたがいかがでしょうか。
南魚沼市は小栗山にスケートボードができるということで整備しているが、実際に湯沢の子ども達は締め出されて結果的にあそこがいいような状態になっている。使い方としては問題がありますので、あとはそういう子供たちの環境といいますか、締め出されると今度どこに行くみたいのものがあるかと思いますので。
すぐそこの宮林の国道のボックスのカルバートがありますが、ちょうどいい練習場所となっている。あとはカルチャセンター、立柄橋が一般的に練習場所なっていて、施設が壊れているような感じになっています。

それを禁止するということではないが、それはそれとしてやはり場所を造ることができれば造っていかなければならないと思うし、高校生や中学生がそんな時間までやることが学力の向上だとか、そのようなことから考えても適切ではないと私は思います。そういうことでやれる場所が足りないということであれば、それはそれとしてまた考えていかなければならないと思います。
学園の中ではやらせないようにしたいと思います。これは間違いなく対応しないとだめだと思います。
それでは施設内でのそのようなことはさせないといった方向で対応するということでよろしいでしょうか。
（はい。）
他に何かございますでしょうか。
（特になし。）
環境整備の関係は以上でよろしいでしょうか。その他の（3）番目ですが何かありますでしょうか。委員の皆様からここでお話ししたいという事項がございましたら、どんなことでも結構ですのでいかかでしょうか。
（特になし。）
町長から何かございますでしょうか。
今のところ皆さんのお力によりいじめの問題など届いておりませんし、円滑に学園がまわっているのかなと思っています。ただ新聞報道を見ると、自殺があったということがありますので、教育委員の皆様方には学校教育全体の中でそのような芽がないように、またあれば摘むようにお願いしていきたいと思います。
委員の皆様はいかがですか。何かございませんでしょうか。
（特になし。）


５　閉　会　
	総務部長
一同
	それでは以上で協議事項を終了いたしました。これにて本年度の第1回の総合教育会議を閉会したいと思います。ありがとうございました。
ありがとうございました。
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